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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 21 DICEMBRE 2000 
 
VII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 18) 
 
XI Sessione Straordinaria 

 
Dovendo provvedere alla rielezione del proprio Presidente, a seguito 

delle dimissioni rassegnate dal Presidente in carica, e non essendosi 
verificato - dopo le prime tre votazioni a scrutinio segreto, effettuate nella 
seduta di ieri, 20 dicembre 2000 - che un candidato abbia ottenuto la 
maggioranza richiesta dal comma terzo dell’art. 37 dello Statuto regionale, 
il Consiglio regionale dell’Umbria, in ottemperanza a quanto disposto dal 
comma medesimo, si è riunito, onde proseguire negli adempimenti statutari 
previsti ai fini della suddetta rielezione, il giorno successivo, 21 dicembre 
2000 (l’ordine del giorno dei lavori della seduta - peraltro già convocata 
con lettera prot. n. 3445 del 15 dicembre 2000 - reca, oltre a tale 
argomento, n. 161 altri oggetti). 

 
La seduta è pubblica ed ha inizio alle ore 10,10. 
 
Presidenza del Vice Presidente Brozzi. 
 
Fungono da Segretari i Consiglieri Fasolo e Laffranco. 
 
(Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 29: Consiglieri: 1) 

Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bocci Gianpiero; 4) Bonaduce 
Giorgio; 5) Bottini Lamberto; 6) Brozzi Vannio; 7) Crescimbeni Paolo; 8) 
Di Bartolo Federico; 9) Donati Maurizio; 10) Fasolo Marco; 11) Finamonti 
Moreno; 12) Gobbini Edoardo; 13) Laffranco Pietro; 14) Lignani 
Marchesani Giovanni Andrea; 15) Liviantoni Carlo; 16) Lorenzetti Maria 
Rita; 17) Melasecche Germini Enrico; 18) Modena Fiammetta; 19) Monelli 
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Danilo; 20) Pacioni Costantino; 21) Ripa di Meana Carlo; 22) Ronconi 
Maurizio; 23) Rosi Maurizio; 24) Rossi Luciano; 25) Sebastiani Enrico; 
26) Spadoni Urbani Ada; 27) Tippolotti Mauro; 28) Vinti Stefano; 29) 
Zaffini Francesco - Sono assenti i Consiglieri: 1) Girolamini Ada). 
 

Il Presidente di turno annuncia il precitato argomento: 
− Rielezione del Presidente del Consiglio, dimessosi - art. 37 dello 

Statuto regionale. 
Atto n. 401. 

 
 Il Presidente di turno significa che - non essendosi verificato, dopo le 
prime tre votazioni a scrutinio segreto, effettuate, ai fini della rielezione 
suddetta, nella seduta di ieri, 20 dicembre, che un candidato abbia ottenuto 
la maggioranza dei quattro quinti dei Consiglieri assegnati alla Regione - 
nella quarta votazione, che il Consiglio è chiamato ad effettuare 
nell’odierna seduta, è sufficiente, a termini del comma terzo dell’art. 37 
dello Statuto regionale, la maggioranza assoluta dei Consiglieri stessi. 
 

Significa, altresì, che - a termini del medesimo comma - dopo la 
quarta votazione sarà sufficiente la maggioranza dei voti dei presenti, 
computando tra i voti anche le schede bianche. 

 
Quindi, per dichiarazione di voto, chiedono ed ottengono la parola i 

Consiglieri Baiardini, Ripa di Meana, Ronconi, Crescimbeni, Melasecche 
Germini, Spadoni Urbani e Donati. 

 
Terminate le dichiarazioni di voto, si procede alla predetta quarta 

votazione a scrutinio segreto ai fini della rielezione del Presidente del 
Consiglio. 

 
Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente di turno 

comunica il risultato della votazione: 
Consiglieri assegnati alla Regione 30  
presenti e votanti 30 (è entrato l’Assessore 

Girolamini) 
schede bianche 13  
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schede nulle 1  
maggioranza richiesta 16  
 
 Hanno ottenuto voti: 
Liviantoni Carlo 13 
Laffranco Pietro 1 
Spadoni Urbani Ada 1 
Brozzi Vannio 1 
 
 Il Presidente di turno significa che, non essendosi verificato - anche 
nella quarta votazione - che un candidato abbia ottenuto la maggioranza 
richiesta dal comma terzo dell’art. 37 dello Statuto regionale, si rende 
necessario procedere - ai fini della rielezione del Presidente - ad una quinta 
votazione a scrutinio segreto. 
 
 Quindi, chiede ed ottiene la parola l’Assessore Bocci, il quale 
formula la proposta che la seduta venga sospesa. 
 
 Sulla proposta, parla il Consigliere Ronconi. 
 
 Resta deciso di sospendere la seduta. 
 
 Sospesa alle ore 11,26, la seduta riprende alle ore 11,48. 
 
 Si procede ad una quinta votazione a scrutinio segreto ai fini della 
rielezione del Presidente del Consiglio. 
 

Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente di turno 
comunica il risultato della votazione: 
presenti e votanti 29 (è uscito il Consigliere 

Ripa di Meana) 
schede bianche 10  
schede nulle nessuna  
maggioranza richiesta 15  
 
 Hanno ottenuto voti: 
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Liviantoni Carlo 18 
Tippolotti Mauro 1 
 
 Il Presidente di turno proclama quindi eletto il Consigliere Carlo 
Liviantoni. 
 
 Significa poi che il neo eletto Presidente entra in carica 
immediatamente. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato A) che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
 Il neo eletto Presidente assume quindi la Presidenza, poi svolgendo 
intervento con riferimento all’incarico testé conferitogli. 
 
 Al termine, propone che la seduta venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 12,11, la seduta riprende alle ore 12,25. 
 
 Il Presidente passa all’oggetto n. 1 dell’ordine del giorno. 
 
OGGETTO N. 1 -  Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 
 
 Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria 
del Consiglio, a norma dell’art. 35 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 14.12.2000. 
 
 Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 
sensi dell’art. 28 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 
OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
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 Il Presidente comunica che la I Commissione ha chiesto, ai sensi 
dell’art. 27 - comma terzo - del Regolamento interno, che vengano iscritti 
all’ordine del giorno i seguenti atti: 
− atto n. 270 - proposta di atto amministrativo di iniziativa della Giunta 

regionale; 
− atto n. 387 - proposta di atto amministrativo di iniziativa dell’Ufficio di 

Presidenza del Consiglio. 
Ciò comunicato, rende noto che i Presidenti dei Gruppi consiliari hanno 
convenuto che - nell’odierna seduta - si dia luogo a trattazione, tra gli atti 
suddetti, del solo atto n. 387. 
Significa che pertanto porrà in votazione quanto richiesto dalla I 
Commissione limitatamente a tale atto. 
 
 Posta in votazione, la richiesta di iscrizione dell’atto n. 387 è accolta 
all’unanimità dei voti espressi dai 30 Consiglieri presenti e votanti (è 
entrato il Consigliere Ripa di Meana) - oggetto n. 164. 
 
 Il Presidente comunica poi che il Presidente della Giunta regionale 
ha dato notizia, ai sensi dell’art. 2/bis - comma terzo - della legge regionale 
21.3.1995, n. 11 e successive modificazioni ed integrazioni, di aver 
emanato i seguenti decreti: 
− n. 251 del 14.12.2000, concernente: “Nomina del sostituto del 

Segretario del Comitato regionale di controllo sugli atti degli Enti locali 
- CO.RE.CO.”; 

− n. 252 del 14.12.2000, concernente: “Nomina del Collegio dei Revisori 
dell’Azienda regionale di promozione turistica - A.P.T. - ai sensi degli 
artt. 11 e 13 della legge regionale 8.8.1996, n. 20; 

− n. 253 del 15.12.2000, concernente: “Consiglio di Amministrazione 
dell’Agenzia per il diritto allo studio universitario - A.D.S.U. - Nomina 
dei componenti di spettanza regionale, ai sensi dell’art. 11 - comma 
primo - della legge regionale 12.8.1994, n. 26”. 

 
 Terminate le comunicazioni, il Presidente dell’Assemblea annuncia 
l’oggetto n. 164. 
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OGGETTO N. 164 -  Elezione di un Consigliere di parità regionale 
effettivo e di un Consigliere di parità regionale 
supplente - art. 2 del decreto legislativo 
23.5.2000, n. 196. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa 
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio. 
Atti nn. 387 e 387/bis. 

 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Si procede quindi alla votazione a scrutinio segreto prevista dall’atto 
suddetto. 
 
 Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 
il risultato della votazione: 
presenti e votanti 21 (sono usciti i Consiglieri 

Crescimbeni, Donati, Finamonti, 
Gobbini, Lignani Marchesani, 
Spadoni Urbani, Vinti e Zaffini e 
l’Assessore Di Bartolo) 

schede bianche 5  
schede nulle nessuna  
 
 Hanno ottenuto voti: 
 
− per la carica di Consigliere di parità effettivo: 

Toschi Marina   16 
 
− per la carica di Consigliere di parità supplente: 

Rossi Lucia   15 
Cardinali Giuliano    1 
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 Il Presidente proclama quindi eletti Consigliere di parità effettivo il 
Sig. Toschi Marina e Consigliere di parità supplente il Sig. Rossi Lucia. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta approvato secondo la deliberazione 
di cui all’allegato B) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Il Presidente annuncia poi l’oggetto n. 5. 
 
OGGETTO N. 5 - Legge regionale 14.5.1979, n. 23 - Approvazione dei 

programmi per la gestione del patrimonio agro-
forestale presentati dalle Comunità Montane “Alto 
Tevere Umbro”, “Monte Peglia e Selva di Meana”, 
“Monte Subasio” e “Valnerina” e relativa 
assegnazione dei fondi - anno 2000 - Importo lire 
150.000.000. 
Proposta di atto amministrativo di iniziativa della 
Giunta regionale. 
Atti nn. 258 e 258/bis. 

 
 Il Consigliere Gobbini, relatore per la II Commissione, propone che 
la relazione sull’atto in argomento venga considerata letta. 
 
 Contrario a detta proposta si dichiara il Consigliere Spadoni Urbani. 
 
 Il Presidente invita quindi il relatore a svolgere la suddetta relazione. 
 
 Così viene fatto dal relatore medesimo. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’atto è approvato con 23 voti favorevoli e 1 
contrario espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti (sono entrati i 
Consiglieri Gobbini, Spadoni Urbani e Zaffini), secondo la deliberazione di 
cui all’allegato C) che forma parte integrante del presente verbale. 
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 Conclusasi la trattazione dell’oggetto n. 5, il Presidente - sono le ore 
12,43 - dichiara la seduta tolta. 
 
 (Tutti i membri del Consiglio hanno partecipato alla seduta). 

 
(Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al 

Consiglio: 1) Sereni Marina). 
 
 

L’ESTENSORE 
dr. Francesco T. De Carolis 

 
 
I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO 
 Marco Fasolo Vannio Brozzi 
 
 
 Pietro Laffranco Carlo Liviantoni 
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